

## 财经事务及库务局局长出席电台节目后谈话内容 (只有中文)

2008年10月18日(星期六)

以下是财经事务及库务局局长陈家强今日(十月十八日)出席电台节目后与传媒的谈话内容(只有中文)：

记者：雷曼迷你债券的投资者一直都期望可收回六七成(本金)，如果万一到最后回购的价钱达不到六七成，会否担心响应不到他们的诉求？

财经事务及库务局局长：我相信大家都要知道，迷你债券的抵押品，其实每一个系列都是不同的，而市场的价值亦会改变，没有人可以说价值(肯定)有多少。我相信我们今次提出的建议，即由银行回购这些迷你债券，主要目的是早一些发布信息，希望债券持有人早一些收回自己债券的剩余价值。

记者：昨天泰林倒闭，其实是否预示经济继续不明朗，会否预计有倒闭潮？

财经事务及库务局局长：经济会开始有些艰难，主要是因为有全球金融危机，令美国的经济下滑，这方面当然会影响香港的经济活动、出口各方面。另一方面，据我了解，银行银根亦收紧，主要是银行担心经济情况和自己的资金安排。我们有很多方法可做，例如我们最近在银行业的一连串的措施，包括存款保障和银根方面的舒解措施，希望令银行在借贷方面感觉(银根)畅顺一些，我们希望在这方面会有帮助。

记者：会否预计可能陆续有公司倒闭，会有倒闭潮？

财经事务及库务局局长：我想大家都知道，经济的情况会不明朗。我们也说过很多次，经济增长由今年年底开始会比年初低，经济增长是会减慢的。

记者：如何确保银行(对雷曼迷你债券)的估值合乎市场的价值？

财经事务及库务局局长：银行是会聘请独立的财务顾问，政府也会找核数师去监察整个过程。而银行在回购迷你债券至清盘时卖出，如果获利是会发回给迷你债券持有人。这方面是最能保障持有人。

记者：回购与到最后银行卖出资产，可能期间会相隔很长时间，可能会有五至十年，这时期会延伸多久？

财经事务及库务局局长：我也不知道所需时间是否如你所说这么长。

完